

做好服务保障 实现平安温馨高考

商城县召开2023年普通高校招生考试考务工作会

本报讯(杨一帆)近日,商城县召开2023年普通高校招生考试考务工作会,县委常委、宣传部部长、副县长吴炳辉出席会议。

吴炳辉强调,普通高校招生考试工作关系千万学子前途、关系国家发展大计、关系社会和谐稳定,广大群众高度重视,社会各界寄予厚望。一定要以对党和人民高度负责的态度,以对教育事业和招生考试工作的满腔热情,认清形势、踏实工作、精心组织、规范运作,全力确保商城县今年高考工作平安顺利。

吴炳辉要求,要提高政治站位,进一步强化组考工作的责任意识、大局意识。各成员单位务必高度重视,增强责任意识,对

照本部门职能,从严、从实、从细抓好落实,全力以赴做好服务保障各项工作,圆满完成好今年高考工作任务,实现“平安高考”“温馨高考”目标任务。要狠抓关键环节,确保高考工作平稳有序。从强化“手机作弊防范、试题试卷安全保密、考风考纪教育和考务工作培训、考试管理、考试环境综合治理、应急处置能力、服务意识”等方面工作着手,各部门沟通配合,形成齐抓共管、联动机制。努力营造一个平和轻松、有利于考生正常发挥的环境。

县纪委监委相关负责人就加强今年的高考纪律监督检查和执纪问责进行要求。

县教体局主要负责人就组织好、实施好2023年高考考

务工作作了具体安排,要认清形势,提升政治站位;要突出重点,抓好关键环节;要明确责任,狠抓工作落实。

会上,宣读了商城县2023年高考工作人员分工。各招委成员单位向吴炳辉递交2023年高考工作目标责任书。各考点、各高中向县教体局党组书记、局长梅德峰递交2023年高考工作目标责任书。县保密局、县委宣传部网信办、县工信局等9个招委成员单位分别就做好全县2023年高考工作作了专题发言。



下“竹”功夫铺富路

商城县冯店乡大力发展毛竹产业促农增收

本报讯(吴文狄 张清)初夏时节,万物峥嵘。近日,在商城县冯店乡七冲村竹制品加工厂内,机器声轰鸣,打破山间的宁静,几名工人正忙着切割和加工毛竹。

据了解,为解决山区毛竹销售难、农民增收难、毛竹加工能力弱、运输成本高等问题,该乡把握当前招商引资契机,立“竹”山区丰富的竹林资源,下“竹”功夫,根据乡域毛竹分布、原有加工能力、交通运输、毛竹收购价格等情况进行调研,通过招商引资、外出考察学习等方式,引进毛竹精深加工企业,积极探索将毛竹粉碎用于造纸和菌种培育等,不断延伸毛竹产业链,提高毛竹产品附加值,帮助山区农户增收致富。

“我们上有老下有幼要照顾,不能出去打工,在这里能干活又能照顾家,一个月有4000多元的收入,挣点生活费很不错,我相当满意。”在加工厂上班的村民王同柏高兴地说道。

截至目前,该乡共引进毛竹加工企业2家,预计年加工毛竹3000吨,产品销往湖北、安徽、山东等地,产值在300万元以上,可解决就业岗位近100个,实现人均月增收3000元以上,让当地一大批农户通过砍竹、卖竹和在工厂就业为家庭增收。

“筑巢引凤”促发展

商城县河凤桥乡招商引资取得新成效

本报讯(郑立跃)近日,商城县河凤桥乡坚持以党建为引领,统筹协调区位、产业、资源等优势,以“一举应多变”“一招求多效”的综合性、战略性举措,坚持把招商引资和项目建设放在心上、抓在手上、落实到行动上,取得招商引资新成效。

多方动员,宣传招商政策。为扎实推进招商引资工作,该乡党委、政府多次召开招商引资专题会议,并结合本乡实际情况,成立招商引资专项小组,由党政主要领导带头,深入重点发展地区携手高质量优秀企业举办招商引资座谈会,并广泛宣传动员在外成功人士返乡创业、回馈家乡,营造了“地方有优势、市场有前景、产生有保障”的良好氛围。

开拓创新,稳妥有序投入。该乡全面加强农业农村领域项目平台建设,为企业投资提供更便捷的服务,提高企业在河凤桥乡投资效率,降低企业投资风险,形成了抓项目稳增长、抓重点增动能的良好局面,以招商引资工作的实际成效为全乡经济稳定增长和高质量发展奠定坚实基础。截至目前,全乡招商引资签约项目10个,总投资7300万元,已落地开工项目6个。

强化服务,优化投资环境。该乡成立招商引资专项小组,完善日常工作机制,细化实化招商引资政策措施,以“专员服务制”为指导,确保取得实效,为高质量开展招商引资工作提供强有力的保障。以打造“县级乡村振兴示范区”为契机,对标赶超,实干笃行,加大招商引资力度,全面推进乡村振兴项目建设,打造河凤桥乡产业发展“头雁”,全力开创全乡高质量发展新局面。

丰富科普活动 提升科普能力

商城县金刚台地质博物馆获评河南省科普教育基地



本报讯(洪晓燕)近日,笔者从商城县金刚台管委会获悉,经过申报推荐、专家评审、公示等程序,河南大别山国家级自然保护区金刚台地质博物馆获评河南省科普教育基地(2023-2027年)。

“河南省科普教育基地”是河南省科普教育方面的最高荣誉称号,每4年验收一次,由河南省科协、省文明办组织评选和认定,旨在贯彻落实《全民科学素质行动规划纲要(2021-2035年)》,团结引领广大科技工作者和科普工作者,提升社会化科普工作能力。

近年,河南大别山国家级自然保护区依托丰富的生物

多样性资源,充分挖掘资源禀赋、生态价值和文化价值,全力推进生态文明建设。投入资金30余万元,改造完善以地质博物馆、珍稀植物园、生态课堂为载体的科普教育场所;不断丰富科普教育内容,拍摄完成《生物多样性宣传片》,印发动植物知识手册2000余册,制作悬挂科普树牌1000余个;组建科普志愿者队伍,不断壮大保护区科普教育服务能力,开展红色研学、动植物资源主题科普、公益科普行动等形式多样、内容丰富的科普活动,累计接待省内外学员800余批80万余人次;牵手科研院校和科普机构,与中科院、河师大、

浙江大学、湖南师范大学等联合开展野外动植物资源调查和动植物标本采集工作,采集大别山五针松种子、商城肥鲵、红腹锦鸡等珍稀标本200余件,为科普宣传提供一手资源资料。

下一步,河南大别山国家级自然保护区将珍惜荣誉,在新的起点上,进一步发挥保护区在科普教育中的作用,广泛开展丰富多彩的线上线下科普和科技志愿活动,大力传播科学文化知识,努力把保护区建设成为高品质科普教育示范基地,为实现“美好生活看信阳”和建设“四个商城”作出新贡献。